
 
 

Zastřené rozdělování zisku v kapitálových společnostech  

Abstrakt 

 

Rovnováha mezi zajištěním práv věřitelů obchodní korporace na uspokojení 

jejich pohledávek a práva společníků na podíl na zisku je narušována institutem 

zastřeného rozdělování zisku. Tato diplomová práce uvedený institut rozebírá na pozadí 

nedávné novely zákona o obchodních korporacích, která do českého právního řádu zavádí 

pravidla o zákazu bezúplatných plnění ve prospěch společníků. Cílem práce bylo 

zkoumání okolností, za kterých bude zastřená transakce mezi kapitálovou společností a 

jejím společníkem představovat porušení či obcházení pravidel pro rozdělování zisku, a 

to na podkladě zkoumání rozdílů mezi rakouskou, německou a českou právní úpravou. 

Práce popisuje jednotlivé aspekty zastřených výplat podílu na zisku a představuje definici 

pojmu zastřeného rozdělování zisku v české právní úpravě. 

Zastřeným rozdělením zisku je závazkové právní jednání uzavřené mezi 

kapitálovou společností a jejím společníkem, kterým společnost poskytuje majetkovou 

výhodu společníkovi, případně osobě jemu blízké, či jiné třetí osobě na společníkův 

pokyn, mimo formální postupy nastavené pro rozdělení zisku zákonem o obchodních 

korporacích či takové formální postupy obcházející, a to bez obdržení přiměřeného 

protiplnění. Mezi příjemce zastřené výplaty podílu na zisku zahrnuje práce nejen 

společníka, či osoby společníkovi blízké, ale také třetí osoby, jimž byla neoprávněná 

majetková výhoda poskytnuta buď na pokyn společníka či v důsledku jejich specifického 

postavení vůči kapitálové společnosti či jejímu společníkovi.  

Právní důsledky zastřené výplaty podílu na zisku je nutné vnímat na pozadí 

komplexnosti struktur transakcí, kterými jsou prováděny. Ve vztahu k odpovědnosti třetí 

osoby bude záležet na rozsahu její participace v transakci, pomocí níž došlo k zastřenému 

rozdělení zisku, a zejména na rozsahu zavinění. Bude-li třetí osoba ve zlé víře participovat 

na zastřeném rozdělení zisku, ponese právní důsledky společně s obohaceným 

společníkem. 
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